Frågor efter ETC Bygg-möte i Uppsala

Finns det några interiörbilder från husen gällande lerfärger/träväggarna?

Det vore väldigt bra att kunna visa hur det kan se ut. Speciellt nu när vi har så mycket annat att visa upp från markanvisningsansökan ni lagt upp.
Nej vi har inte lagt pengar på interiörbilder. Detta då det är en rätt stor kostnad innan man har börjat detaljarbetet med konstruktionsritningar mm. Vi har haft några idébilder i 3D som inte riktigt stämde med våra intentioner, gjorda av studerande. Men det kommer komma interiörbilder senare när det är dags att knyta mer lokala sparare och kommande hyresgäster till diskussionerna.

Sen undrar jag vad som hände med arkitektmötet ni skulle ha i september är det något som ni kan delge oss?
Ja vi la ner all tid på att diskutera olika markalternativ runt landet. Spår vi jobbar vidare på och hur vi ska jobba. Men det kommer synas på sajten i form av fler markanvisningsansökningar. Det nya som är klart är att vi gått till steg 2 i Västerås och ska ha ett presentationsmöte med ansvariga i kommunen den 17 oktober.

Sen har det dykt upp lite frågor hur ni rent praktiskt tänker kring crowdfundingen? Det är ju ganska mycket pengar som krävs. En del vet hur ni gjort med ETC SOL och med tidningarna och så. Men hur blir det här? Blir det annonsering som vanligt i ETC tidningarna för det hus som blir godkänt först. Och sen vidare med nästa?

Eller hur har ni tänkt?
Ja precis så jobbar vi. Annonser för projektet som helhet och sen annonser för varje lokalt hus. Just nu är vi inte så aktiva med nya annonser då vi vet att många anmält sig men avvaktar mark. 

Sen undrar vi lite om månadssparadet. Man måste som vi förstår det arbeta upp till en andel. Men när börjar man få ränta på det man sparar? Tar ju ett tag om man börjar på 100kr/måndad men många bäckar små. Som ni skrivit så är räntan på andelen och man månadssparar upp till en andel.
Man får ränta från första dagen man har satt in sin summa. Det är en knivig ekvation för våra ekonomer men de är duktiga.

Vet ni förresten varför Malmö och Västerås skiljer sig åt gällande markanvisning jämfört med Uppsala?

Eller varför Malmö och Västerås valt att göra som det gör? 

Det vore även bra att veta vem man kan pratat med närmare i dessa städer så om ni har kontaktuppgifter tas dessa emot.

Som ni kanske förstår söker vi argument för att använda i Uppsala.
Det är mycket stora skillnader beroende på kommunledningarnas sammansättning och diskussioner. Vi har ingen bra karta över hur de resonerar och kan idag bara berätta om de erfarenheter vi får själva vid möten med dem.

Sen undrar vi gällande marknadsföring inför våra träffar och liknande. Kommer de komma in i ETC Uppsalas kalendarium förutom utskicket till prenumeranter?

Kommer någon från ETC bygg kunna komma om man anordnar något större eller träffar med politiker?
Ja det borde väl kunna bli en bra vana. Att ETC Uppsala presenterar projektet i stort och att vi sen annonserar för träffar.

Men där har redaktören själv ordet, vi är inte med och styr tidningarna.

Vi försöker hinna med möten som bokas med kommunansvariga.

Angående att ni inte kunde inkomma med referensprojekt. I det ni skickade in till Västerås hade ni ju flera sådana? Så vi förstår inte riktigt skillnaden?
Dessa referensprojekt är framtagna utifrån våra arkitekters tidigare arbete. Inte ETC bygg direkt. Vilket krävdes här. Men visst kan Västeråsansökan (och Malmö:s) referensobjekt användas vid diskussioner i allmänhet.
