Anteckningar ETC Byggmöte, den 29 januari 2018, ETC Café Växjö
Närvarande: Örjan Mossberg, Mikael Karlsson, Kent Johansson, Stig Bergstedt, Kerstin Axen Krag, Gösta Skoglund, Siv Karlsson

Rapport från Mikael: Johan Ehrenberg kommer att skicka in ansökan om byggtomt till Paul Herbertsson, Växjö kommun. Tre platser är aktuella, vid Domprostmossen, Kulturkullen Ringsberg, samt vid Söderleden Wälludden nära kanalen Växjösjön. Två punkthus kan vara möjligt på varje plats.

Vöfab äger en hel del fastigheter i centrum. Vi talade om att Vöfab ev. är intresserade av att sälja tomter.

GBJ är en framtida bra samarbetspartner. Kent får i uppdrag att kontakta GBJ.

På informationsmötet med Hans Eek visades inte bara punkthus, utan byggnader som kunde bilda mera slutna kvarter.  Detta måste vi kolla upp mera om. 

Gösta Skoglund, Refarm 2030, berättade om vattenbruk, akvaponik, ett system för att odla fisk och grönsaker. På 50 m2 kan man få fram 2 ton fisk per år. Fiskodling kan vara en del av ett innovativt klimatsmart boende. Det kommer finnas statliga pengar att söka framöver. (Boverket, Jordbruksverket?)

Se även hemsida refarm.se

I dialogen med Refarm kom vi fram till att vi vill ha med akvaponik för att integrera fisk- och grönsaksodling som en del i ETChusprojektet redan från början.
Nästa möte blir 26 feb kl. 16.30 på ETC Café.
Vid tangenterna/Siv Karlsson

Johan Ehrenbergs kommentar:

Detta med akvapondik är mycket intressant.
Ett alternativ är enbart grönsaker med LED-lampor och näringslösning som utvecklas mycket i Stockholm just nu. Bland annat i DN-skrapan.
Så visst bör det finnas med i diskussionerna.



